

教育监督热线

13303958277
13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



市第二实验小学教师陈静 连获三项荣誉

本报讯(记者 郭勇睿) 近期,市第二实验小学教师陈静喜事盈门,连获国家和省级新荣誉。9月3日,省人民政府办公厅公布第六批享受河南省政府特殊津贴人员名单,陈静名列其中。9月8日,庆祝第40个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动在京举行,人力资源社会保障部、教育部联合决定表彰一批全国教育系统先进集体和先进个人,陈静荣获“全国模范教师”称号。

9月10日晚,河南省庆祝第40个教师节暨2024年河南省教书育人楷模、河南省最美教师发布仪式举行,陈静荣获“2024年河南省教书育人楷模”称号。陈静现任市第二实验小学副校长。她深耕课堂、勇于创新,努力开发课程资源,提升语文学科的育人内涵。自2015年创立“中原名师陈静小学语文工作室”以来,工作室先后培养了94位城乡学员,其中20位老师成为中原名师、省市县名师工作室主持人。

郾城区开展送教下乡培训

本报讯(记者 王嘉明 通讯员 董俊红) 9月24日上午,由郾城区教育局主办、郾城区教师发展中心承办的“国培计划”(2024)郾城区送教下乡培训班开班典礼在郾城区教师发展中心举行。此次培训为期8天,全区各

中小学校的150名骨干教师参加。培训通过专题学习、集中培训、校本研修、线上与线下相结合等多种形式进行。参训学员在“国培”中不断提升自己的专业能力,并带动整个学校的校本研修规范开展,使农村学校的教育教学质量得到进一步提升。

召陵区人民路小学 开展铁路安全教育

9月23日,召陵区人民路小学开展了铁路安全教育活动。该校校长魏国鸿利用国旗下讲话,开展铁路安全教育,强调铁路安全的重要性。各班召开铁路事故警示教育班会,充分利用身边发生的铁路伤亡事故案例,对学生进行警示教育。利用课余时间开展“小手拉大手”宣传活动,通过学生向自己的家人讲解遵守铁路安全规定的重要性。组织学

生以铁路沿线防火宣传教育为主要内容,创作手抄报,并对优秀作品进行展示。陈显明

召陵区翟庄中心小学 开展全国科普日系列活动

近日,召陵区翟庄中心小学以“提高全民科学素质 协力建设科技强国”为主题,开展科普日系列活动。市科协和市科技馆联合组织开展的“科创筑梦”助力“双减”科普大篷车行动走进翟庄中心小学,让孩子们零距离体验科技奥秘;邀请漯河市行知塾教育集团的老师给学生们上科技课;

举办以“未来科技与生活”为主题的绘画小能手活动;开展以“科学普及、科学创新”为主题的科技小实验,培养孩子们良好的科学探究习惯;开展以“提升科学素质、助力科技教育”为主题的科普知识讲解活动;各班级组织一堂以科技教育为主题的科普课。黄彩婷

简讯

●9月20日下午,漯河三中组织开展秋季安全急救知识培训活动。
●9月20日下午,开发区实验小学邀请了开发区人民医院的

医护人员对师生进行急救知识培训。
●9月18日,伊坪小学开展第27届全国推广普通话宣传周系列活动。靳兰兰



●你的教鞭下有瓦特,你的冷眼里有牛顿,你的讥笑中有爱迪生。你忙着把他们赶跑。你却不要等到坐火轮、点电灯、学微积分,才认识他们是你当年的小学生。——陶行知

●追求理想是一个人进行自我教育的最初的动力,而没有自我教育就不能想象会有完美的精神生活。我认为,教会学生自己教育自己,这是一种最高级的技巧和艺术。——苏霍姆林斯基

高渝新:用爱守护孩子们成长



■文/图 本报记者 于文博
“我喜欢教师这个职业,更喜欢孩子们。”9月23日,说起自己的教师生涯,市艺术幼儿园教师高渝新一脸幸福。高渝新1997年到市艺术幼

儿园任教。她怀着对教育事业的热爱,秉持“一切为了孩子”的宗旨,在教学岗位上不断耕耘,用心向孩子们传授知识,用爱守护孩子们成长。高渝新和孩子们说话时,总

是面带微笑。从教多年,她教授过小班、中班、大班,带过的学生不计其数。在总结自己的教学经验时,高渝新表示:“要不断学习,提高自身教育教学水平;要保持爱心和耐心,做孩子们的朋友。”

“在幼儿园里,养成良好习惯和提高基础能力对孩子的发展至关重要。”高渝新说。平日里,她通过互动游戏、讲故事等,引导孩子们学会分享、合作和尊重他人,培养他们的规则意识、安全意识、卫生习惯、学习习惯等。她别出心裁,自制玩(教)具,带领孩子们充分发挥想象力,用各种材料制作出精美的手工作品,锻炼动手能力,启发想象力和创造力。她制作的多功能挂毯、海底世界、蔬菜篮等玩(教)具在市幼儿教师玩(教)具制作评选活动中获得一、二等奖。高渝新主要负责语言、美

术、社会科学方面的教学工作,由于教学能力突出,得到了领导和同事们的肯定,被评为市优秀教师。这得益于她不断学习。在高渝新看来,幼儿教师什么知识都要通晓一二,要有较强的教育教学能力、较高的综合艺术素质、良好的沟通能力等。为此,她保持着每日学习的习惯,并且积极参加学校组织的各类培训活动,经常向其他老师请教。“只要是对工作有用的,我都乐意去学习。”高渝新说。多年的努力,使高渝新取得了不少成绩,她撰写的论文《对幼儿素质教育的思考》《论幼儿自信心的培养》在市幼儿优秀教师论文评选中获得一、二等奖,《幼儿行为习惯的目标培养探索与研究》获得河南省教育科学研究优秀成果三等奖。

“让孩子喜欢上老师,首先要让他们喜欢上老师。”高渝新如此说,也如此做。日常教学中,

高渝新既是孩子们的老师,也是他们的“妈妈”和朋友。

平日里,高渝新时刻关注自己班里的孩子,教孩子们洗手擦脸、穿衣叠被,教他们有礼貌讲文明,陪伴孩子们成长。初入幼儿园,一部分孩子会出现哭闹不止的情况。每当此时,高渝新会带领孩子们做手指游戏,给孩子们唱歌,耐心地和他们沟通,缓解他们与家长分离的焦虑,帮助他们尽快适应新环境。和孩子们的相处中,高渝新坚持一视同仁,平等对待每一个孩子。“一些孩子喜欢放声大哭,一些孩子会默默地哭。对于那些默默伤心的孩子,要及时给予关注和安慰。”高渝新说。

教学多年,高渝新得到很多孩子的喜爱,孩子们经常抱着她撒娇,向她倾诉心事。“每当这时,我都由衷地感到幸福,觉得一切都是值得的。”高渝新说。



近日,漯河二中开展秋季劳动实践系列活动。图为学生们在劳动实践基地采收花生。
宋兆旺 摄



9月21日,漯河二高高二年级师生走进开封,到河南省中小学生研学旅行实践基地开展研学活动。图为学生们在认真听老师讲解。
张忠和 摄



九月二十日,受降路小学在市科技馆、源汇区科协的大力支持下,举办了“科普大篷车”进校园活动。图为孩子们在观看老师做科普实验。
尹晓玉 摄



9月26日上午,市实验幼儿园举办“同心共筑强国梦 华夏民族一家亲”迎国庆爱国主义教育主题活动。图为孩子们在表演节目。
本报记者 李文姣 摄

防校园欺凌 为成长护航

受降路小学

本报讯(记者 姚晓晓) 为有效预防和杜绝校园欺凌事件发生,为学生们营造一个安全、和谐、友爱的校园环境,9月19日下午,源汇区受降路小学举办法治专题讲座。此次讲座特别邀请了源汇区人民检察院未成年人检察部主任、一级检察官范明星为师生作报

告。范明星以生动的语言和具体的案例,深入浅出地向同学们介绍了校园欺凌的定义、表现形式及其严重危害。他强调,校园欺凌不仅会给受害者带来身体和心灵的双重伤害,更会对施暴者的未来造成不可估量的负面影响。为了让同学们更加直

观地理解,范检察官还通过视频、图片等展示了校园欺凌的真实案例,引导同学们深刻认识校园欺凌的严重性和危害性。活动结束后,同学们纷纷表示受益匪浅。他们不仅更加深入地了解了校园欺凌的危害,还学到了很多预防和应对校园欺凌的方法。

龙湖学校

9月23日下午,郾城区龙湖学校举办法治教育报告会,邀请郾城区人民检察院未检部检察官张靖一为师生作报告。

张靖一从辨别是非风险、预防校园欺凌、规范网络言行、养成守法习惯四个方面给同学们普及基本的法律常识。通过与学生间的问答互

动、发放文具礼品等形式,调动同学们的积极性,从而加深他们对法律知识的记忆与理解,让同学们在轻松愉悦的氛围中提高法治意识。库克闻

太行山路小学

本报讯(记者 尹晓玉) 为了加强校园安全管理,更好地防范校园欺凌事件发生,近日,郾城区太行山路小学开展了一系列预防校园欺凌主题教育活动。主题升旗仪式上,该校德育处主任杨运峰从不同角

度阐述了校园欺凌的危害性,呼吁同学们要树立正确的价值观,学会尊重他人,拒绝欺凌行为。同时,他也向同学们传授了一些防范欺凌的方法和技巧,鼓励大家在遇到欺凌时勇敢站出来,寻求帮助和支持。主题班会

上,老师们通过图片、视频等让同学们认识到校园欺凌带来的危害,提高他们的防范意识。同时,学校还以集体观影、制作防欺凌手抄报、撰写观后感等方式,让同学们深刻认识到防欺凌的重要性。

习作园地



秋天的美

■漯河小学 三(3)班 邹峰源

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”提到秋天,许多人都会想到萧瑟、凄凉。然而,我和诗人刘禹锡一样认为秋天是一年四季中最美好的季节,它有着别样的美!秋天的美,美在那湛蓝的天空。天空那么高,那么蓝,洁白的云朵在空中漫步,像一个个大大的棉花糖。有时,云朵们会化身成魔法师,来一场精彩绝伦的表演:一会儿变成骑着扫把的小女孩,一会儿变成去西天取经的师徒四人,一会儿变成张牙舞爪的大怪兽……它们形状各异,有趣极了。秋天的美,美在那五颜

六色的叶子。枫叶红了,红得热烈,像一团炙热的火焰;银杏黄了,黄得灿烂,像镀上了一层金箔;还有那宽大的黄绿色梧桐叶……一阵风吹过,五彩缤纷的叶子洋洋洒洒地落在地上,编织成一张彩色的地毯,美丽极了。秋天的美,美在那凉爽的秋风。秋风来了,它赶走了酷暑,也把人们从空调屋里吸引出来。它柔柔软软,吹在身上,如同妈妈的手掌拂过,舒服极了。“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”我爱这如诗如画的秋天,它别样的美让我陶醉其中。
指导老师:王黎